

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕПКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

21

ЯНВАРЯ

1984 г.

№ 10 (8992)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Весне навстречу

Одними из первых

Наши механизаторы колхоза «Большевик» по-деловому откликнулись на призыв земледельцев колхоза «XXI партсъезд» своевременно и качественно провели ремонт сельскохозяйственной техники. Этой важной работе способствуют и условия социалистического соревнования, меры моральной и материальной заинтересованности.

Одними из первых в надлежательном порядке привели свою технику А. С. Андреев, А. М. Григорьев, Алексей Степанович — один из старейших трактористов нашего колхоза. Еще до нового года он полностью привел в готовность свой комбайн, на котором убирал хлеба. А ремонт действительно был проведен сложный, если учесть, что А. С. Андреев у своего комбайна перебрал передний и задний мосты. В полный порядок приведен гусеничный трактор ДТ-75. Механизатор отремонтировал ходовую, бортовые системы. На линейке готовности у него и все прицепное оборудование.

Полностью отремонтировал весь сельскохозяйственный прицепной инвентарь и Александр Михайлович Григорьев. Прицепных сельскохозяйственных машин различных марок у него немало, потому что Александр Михайлович возделывает ценную пищевую культуру — картофель. У него есть и картофелекопалка, и картофелесажалка, и культиваторы различных марок. К весне четвертого года одиннадцатой пятилетки А. М. Григорьев подготовился тщательно. Ведь и в этом году он вновь будет руководить безнарядным звеном по возделыванию «второго хлеба».

А. МАКАРОВ,
зав. мастерскими
колхоза «Большевик».

Лидеры соревнования

В земледелии в настоящий период нет дела важнее, чем всесторонняя подготовка к полевым работам, при этом высококачественный и своевременный ремонт техники стоит на одном из первых мест.

В системе мероприятий по подготовке к весне машинно-тракторного парка нет второстепенных проблем. Это хорошо понимают инженерные службы совхоза «Красный фронтвик» и колхоза «Вперед», возглавляемые Иваном Ивановичем Михайловым и Алексеем Васильевичем Васильевым. В этих хозяйствах полностью и в срок поставлена на линейку готовности вся почвообрабатывающая техника.

В совхозе «Красный фронтвик» завершен ремонт всех пресс-подборщиков и картофелеуборочных комбайнов, в исправном состоянии находится 91 процент тракторов.

С опережением графика отремонтированы зерноуборочные комбайны в колхозе «Вперед».

Названные хозяйства приступили к ремонту техники в числе первых. Успешно справляются с поставленными задачами и механизаторы колхоза «XXI партсъезд». Они подготовили всю почвообрабатывающую технику, 71 процент комбайнов и 88 процентов тракторов.

Ю. ИВАНОВ,
гл. инженер гостехнадзора
управления
сельского хозяйства.

ОБРАЩАЯСЬ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

Все ближе важнейшее событие в общественно-политической жизни страны — выборы в Верховный Совет СССР. На собраниях в трудовых коллективах продолжается выдвижение кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти. Проходят окружные предвыборные совещания. Представители общественных организаций, трудовых коллективов всесторонне обсуждают названные на собраниях кандидатуры. Повсеместно предвыборные собрания и окружные совещания убедительно свидетельствуют о высокой политической активности избирателей, подлинном торжестве социалистического народовластия, единодушном одобрении трудящимися ленинской внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

Многолюдно в эти дни в агитпунктах. В них, в клубах избирателей, в красных уголках на предприятиях и по месту жительства звучит партийное слово агитаторов, проводятся встречи с депутатами Верховного и местных Советов, передовиками производства. Идет большой разговор о наших делах и планах. Агитаторы и политинформаторы рассказывают о тех переменах, которые произошли после прошлых выборов. На конкретных примерах показываются великие преимущества социалистической демократии, сделавшей хозяевами нашей страны самих трудящихся.

Основа содержания организаторской, всей массово-политической работы в период избирательной кампании — это глубокое разъяснение решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, материалов девятой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, мобилизация трудящихся на безуслов-

ное выполнение и перевыполнение заданий текущего года, укрепление дисциплины и порядка, организованность и четкость на каждом рабочем месте. Широкую поддержку находит инициатива передовых коллективов, которые решили сверх плана повысить производительность труда на один процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента.

Советы — всеобъемлющая массовая политическая организация. Именно через них трудящиеся осуществляют государственную власть. Каждый советский человек, каждый избиратель должен быть всесторонне информирован о многогранной деятельности депутатов, которые, как отмечал В. И. Ленин, «должны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями». Агитаторы, лекторы и докладчики в своих выступлениях раскрывают основные положения Конституции СССР, единство прав и обязанностей советских граждан, социальные и духовные ценности развитого социализма, торжество ленинской национальной политики.

Советские люди строят новое, коммунистическое общество. Общезвестны наши успехи. Однако сила империализма они явно не поют. По вине американского империализма произошло серьезное обострение международной обстановки. Нужно убедительно показывать ту поистине титаническую работу, которую ведут Коммунистическая партия и Советское государство, чтобы сохранить мир, предотвратить ядерную катастрофу.

Работы впереди много. Она должна вести целенаправленно, способствовать повышению коммунистической

сознательности, трудовой и политической активности советских людей, воспитанию их в духе строгого соблюдения коммунистической нравственности, нетерпимости к рецидивам мещанской психологии, утверждению идей патриотизма и интернационализма, гордости за нашу многонациональную Отчизну. Здесь, как нигде, особенно недопустим казенный, формальный подход.

Успех обеспечивается там, где творчески подходят к делу, используют все формы и средства идейно-политического воздействия на массы. Так, партийные организации Москвы, Ленинграда, Свердловска, Минска, Чебоксар, Караганды ведут эту работу с учетом многообразных запросов и интересов различных групп населения, в органической связи с решением конкретных производственных и воспитательных задач. Они определили на период избирательной кампании тематику единых политдней, практикуют выступления информационно-пропагандистских групп. Популярностью у избирателей пользуются дни открытого письма, устные журналы, вечера вопросов и ответов, читательские конференции, встречи избирателей с ветеранами партии, войны и труда.

Важная роль в избирательной кампании принадлежит агитпунктам, клубам избирателей. Чем красочней будут они оформлены, обеспечены необходимым набором литературы, газетами и журналами, чем содержательнее станут проводимые здесь мероприятия, тем охотнее пойдут сюда люди. Центральный Комитет КПСС рекомендует шире привлекать к агитационно-пропагандистской, культурно-массовой и воспитательной работе среди населения руководящие кадры, общественные организации,

творческие союзы, добровольные общества. Свой вклад должны внести и дома культуры, клубы, кинотеатры и другие культурно-просветительные и спортивные учреждения.

Большие задачи в ходе подготовки к выборам стоят перед средствами массовой информации и пропаганды. Печать, радио, телевидение призваны всесторонне, ярко и доходливо показывать советский образ жизни, выявлять и поддерживать творческий поиск, инициативу масс. На страницах газет, в радио- и телепередачах нужно систематически и всесторонне освещать ход избирательной кампании, пропагандировать лучший опыт политической работы среди населения. Важно широко показывать многогранную деятельность Советов, государственных органов в решении хозяйственных и политических задач, в удовлетворении запросов населения. Среди других разнообразных материалов читатели хотели бы найти и беседы о нашей избирательной системе, материалы в помощь агитаторам, докладчикам, политинформаторам. Правильно поступают те редакционные коллективы, которые подробно рассказывают о предвыборных собраниях, выдвижении кандидатов в депутаты, выступлениях на них трудящихся, берут под контроль общественности вносимые предложения.

Подготовка к выборам стала своеобразным смотром всей нашей работы. Нет сомнения в том, что дальнейшее развитие социалистической демократии, активное участие самых широких масс в управлении делами государства приведут нашу страну к новым победам в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

(«Правда».
17 января 1984 г.)

Обсуждая проект реформы

Идти в ногу со школой

В МИНУВШИЙ вторник, 17 января, состоялось общее собрание работников районного узла связи по обсуждению проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». По данному вопросу перед присутствующими выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. И. Зыков.

Связисты приняли активное участие в обсуждении проекта. В каждом выступлении прозвучало горячее одобрение этого важного, поистине исторического документа. Слесарь А. М. Алиев и начальник линейно-технического цеха связи Е. П. Парамонов выразили искреннее удовлетворение тем, что та нагрузка, которая ложится на детей сейчас, уменьшится. Это будет способствовать лучшему усвоению учебной программы.

Инженер техотдела С. Н.

Ковалевский в своем выступлении отметил, что одной из отрицательных сторон в жизни школы является порой необоснованное выставление отдельным учащимся удовлетворительных оценок. Процентомания в школе должна быть изжита.

Внесли связисты и свои предложения по проекту. Начальник районного узла связи С. В. Богданова и В. А. Устинов говорили о том, что не всегда должное внимание уделяется воспитанию детей в семье. А это отрицательно сказывается на результатах обучения и воспитания в школе. Вопрос семейного воспитания не следует отделять от реформы школы. Родители должны идти в ногу со школой. Надо обязать их помогать школе, повысить ответственность за воспитание своих детей.

На собрании выступили и другие работники связи.
Е. САМУЛЬЦЫН.



Уважением в коллективе ПМК-17 объединены «Псковмелиорация» пользуется Алексей Егорович Яковлев. По праву считается он одним из опытных механизаторов в передвижной мехколоне.

В настоящее время Алексей Егорович, как и многие

его товарищи по работе, трудится на вывозке органических удобрений на поля хозяйства района. А. Е. Яковлев работает в совхозе «Организатор». Нормы выработки он выполняет ежедневно в среднем на 160 процентов. НА СНИМКЕ: А. Е. Яковлев.

ЖЕ
кин и ко-
главный
Онегина»
горженно-
го.
Моэта
ино
лой для
поэта
принесено.
апovedник
Михайло-
новенную
отзывов:
в Михай-
дник, это
ы. Каж-
иях запо-
ные
под зем-
стройки
венка, то
шой дом,
Заповед-
хайлово-
то это не
а живая
и хозяе-
римо, но
сутствует
ич Пуш-
Союза,
бираются
гают еще
и «вновь
собира-
ть «тот
его пра-
неволь-
датель-
да...
года он
м весной
Может
Михай-
не суж-
е. Тот,
Георгия
советский
счету —
не пред-
ставшая
миновых
Е. Гиби-
из Пари-
что ее
всегда
дтянут и
хорошее
начале
а отме-
н вполне
Даже не
к много
моло-
олодым,
ным —
и оста-
своего
(т)
КАРУ-
сын.
ипо
боту
иче по
УКОВ.
ВЕТОВ
анизатора
643, зам.
ого секре-
91736.
лиграфии
аж 7343.

ЗА ВЫСОКИЕ КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

С сессии районного Совета народных депутатов

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, 17 ЯНВАРЯ ПРОХОДИЛА СЕДЬМАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. НА

СЕССИИ БЫЛ РАССМОТРЕН ВОПРОС «О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1984 ГОД И О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА

ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ В 1983 ГОДУ». С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА И. П. ПАВЛОВ.

СОДОКЛАД ПО ДАННОМУ ВОПРОСУ СДЕЛАЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПОСТОЯННОЙ ПЛАНОВО-БЮДЖЕТНОЙ КОМИССИИ В. А. ВАСИЛЬЕВА.

СЕССИЯ УТВЕРДИЛА ПЛАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1984 ГОД И БЮДЖЕТ РАЙОНА НА 4-И ГОД ПЯТИЛЕТКИ.

Из доклада И. П. Павлова

ПОДДЕРЖИВАЯ курс КПСС на совершенствование социалистического хозяйствования, повышение организованности, укрепление государственной, трудовой и плановой дисциплины, трудящиеся района стремятся внести личный вклад в подъем эффективности общественного производства. Ежегодно увеличиваются производство и реализации промышленной продукции, растет производительность труда. План по производству и реализации промышленной продукции район выполнил на 104 процента. Перевыполнен план производства товаров народного потребления на 6 процентов, или на 805 тысяч рублей.

Значительно перевыполнили плановые задания маслодельно-сыродельный завод, спиртзавод, УПП ВОГ, льнозавод, завод ЖБК, межхозяйственный лесхоз. Общий объем промышленного производства по сравнению с 1982 годом увеличился на 7 процентов, или на 1,5 млн. рублей. Весь прирост продукции получен за счет роста производительности труда.

В сельском хозяйстве продолжали осуществляться мероприятия по претворению в жизнь Продовольственной программы. Труженики колхозов и совхозов организовано провели в 1983 году заготовку кормов и уборку урожая, что позволило выполнить планы продажи государству зерна, сена, картофеля, поставки витаминной травяной муки, обеспечить засыпку семян яровых зерновых культур, картофеля, многолетних трав. Колхозы и совхозы добились заметного прироста продукции животноводства. План производства мяса выполнен на 101 процент, молока — на 120 процентов. Средний надой молока от одной коровы составил 1910 килограммов.

Все плановые задания по продаже государству продукции растениеводства и животноводства выполнили колхоз «Большевик» и совхозы «Глубоковский» и «Красный фронтвик». Задание по закупу всех видов продукции животноводства у населения выполнили Болгатовский, Краснооктябрьский, Любимовский, Норкинский сельские Советы. Успешно работают по производству мяса в подсобных хозяйствах администрации лесхоза, универсального торгова, райпо и треста общественного питания.

В капитальном строительстве лимит капитальных вложений по всем источникам финансирования освоен в размере 8,1 млн. рублей. Выполнены план подрядных строительно-монтажных работ межколхозная ПМК. На строительство хозяйственным способом в колхозах и совхозах освоен 1,7 млн. рублей, плановое задание перевыполнено на 9,8 процента.

Справилась с планом перевозки грузов и пассажиров автоколонна № 1662. Выполнили план дорожные организации — ДПМК-2 треста «Дорстрой» и ДРСУ. В районе построено 13 километров новых дорог, произведен капитальный ремонт на 29 километрах и текущий — на 40 километрах внутрихозяйственных дорог.

Отмечая достигнутое, следует более реалистично оценивать имеющиеся недостатки. Отдельные промышленные предприятия, организации, хозяйства не проявляют должной активности и настойчивости в осуществлении задач, определенных майским и ноябрьским (1982 г.) пленумами ЦК КПСС, не в полной мере используют резервы для улучшения конечных результатов, недостаточно ведут работу по укреплению плановой и трудовой дисциплины.

Докладчик отметил неритмичную работу ремонтного завода, медленное освоение производственных мощностей на торфопредприятии Велики еще непроизводительные потери рабочего

времени. В 1983 году в промышленности они составили 5,9 тысячи человеко-дней, что на 12 процентов больше, чем было в 1982 году.

Во многих хозяйствах неудовлетворительно осуществляются мероприятия по повышению плодородия почв и урожайности сельскохозяйственных культур. Производство зерновых и зернобобовых культур составило только 72 процента к плану. Ниже среднерайонной имеют урожайность зерновых 9 и картофеля — 10 хозяйств из 16 колхозов и совхозов. В ряде хозяйств не проявляется должная забота о повышении продуктивности коров и увеличении производства молока.

В соответствии с решениями партии и правительства, заданиями одиннадцатой пятилетки план на 1984 год намечает опережающий рост конечных результатов по сравнению с ростом затрат, улучшение использования производственных мощностей и основных фондов. Планом предусматривается увеличить производство промышленной продукции на 4 процента, объем сельскохозяйственной продукции — на 15,4 процента. Район должен продать государству 2260 тонн зерна, 7620 тонн картофеля, 1170 тонн льна (в переводе на волокно), 3950 тонн мяса, 17800 тонн молока и 211 центнеров шерсти.

По-прежнему в выполнении Продовольственной программы большое внимание уделяется подсобным сельским хозяйствам предприятий, организаций и учреждений. Они должны откормить 2810 свиней и произвести 259 тонн мяса. Определенный вклад в увеличение производства сельхозпродуктов внесут личные подсобные хозяйства населения, которым необходимо оказывать должную помощь. В сельской местности планируется ввести более 6 тысяч квадратных метров жилой площади, мехмастерские в колхозе имени Мичурина, школу на 192 учебных места в совхозе «Салют», торговый центр райпо и очистные сооружения. Предусмотрено построить 10 километров внутрихозяйственных дорог. Должны быть сданы в эксплуатацию гостиница на 108 мест, газонаполнительная станция, теплый переход в школе-интернате и начато строительство котельной для этой же школы.

Принятие плана экономического и социального развития народного хозяйства на 1984 год и его успешное выполнение будет способствовать ускорению темпов развития экономики, достижению новых рубежей.

Бюджет района по доходам и расходам на 1984 год утверждается в сумме 5801,2 тысячи рублей с плановыми переходящими остатками бюджетных средств в сумме 180 тысяч рублей. Основным источником доходов бюджета являются накопления от социалистического хозяйства. Платежи из прибыли, отчисления от налога с оборота планируются в сумме 3387,6 тысячи рублей.

Основой увеличения прибыли и доходов бюджета является повышение эффективности производства, достигаемое за счет роста производительности труда и снижения себестоимости продукции. Успешное финансирование мероприятий, предусмотренных планом экономического и социального развития и бюджетом района, зависит от того, насколько успешно будет выполняться план мобилизации денежных средств с промышленных предприятий, колхозов, населения и в целом выполнение государственных доходов. В связи с этим руководители предприятий, колхозов, совхозов, хозяйственных организаций, учреждений должны обеспечить строжайший режим экономии в использовании материальных ресурсов и денежных средств.

Из выступлений в прениях

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,
директор совхоза «Глубоковский».

КОЛЛЕКТИВ совхоза, воодушевленный решениями декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, направляет свою трудовую деятельность на успешное выполнение планов четвертого года пятилетки. В минувшем году труженики полей и ферм продали больше мяса, молока, картофеля. Достигнутые темпы развития экономики совхоза необходимо не только сохранить, но и подкрепить дальнейшими делами.

За этот год совхоз в соответствии с планом должен продать государству 670 тонн мяса. Задача сложная, требующая значительного увеличения кормовой базы. Это возможно при условии роста площадей под кормовые культуры, за счет сокращения посевов ряда других культур, не допуская при этом снижения производства валовой продукции.

При определении планов следует исходить из возможностей земли как основного источника получения высоких урожаев, надежной кормовой базы. Есть соответствующие оценки земельных площадей, и производство продукции с гектара должно лежать в основе планирования. И если мы сумеем за один год увеличить производство кормов на двадцать процентов, что, конечно, нелегко, то даже такое наличие собственных кормов все-таки не решает в полной мере проблему увеличения производства продукции животноводства.

А. П. ПАВЛОВ,
шофер совхоза «Духовский».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О повышении эффективности использования автотранспортных средств в народном хозяйстве, усилении борьбы с приписками при перевозках грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов» имеет самое непосредственное отношение к водителям. В нашем коллективе развернулась борьба за эффективное использование техники, экономии горючего. Определенных успехов добился и я.

Очень сложна проблема, как устранить пороки рейсов. Бывают случаи, когда водители возвращаются в хозяйство без всякого груза. Такие «холостые» пробеги, кроме убытка, ничего не приносят. Неприглядны и внутрирайонные дороги. Потратить полтора — два часа, чтобы из совхоза добраться до районного центра — явная трата столь дорогого рабочего времени.

Дорожные организации района должны более тщательно следить за состоянием дорог. Их необходимо грейдировать, и не от случая к случаю, а по мере необходимости. Плохое состояние и дорог внутри самих хозяйств. Все это отражается на преждевременном износе техники, ведет к перерасходу горючего, запасных частей. Назрела необходимость включить в план строительство дороги Духово — Кошкино.

З. П. НИКОЛАЕВА,
агроном колхоза имени Жданова.

ПАРТИЯ и правительство проявляют заботу о дальнейшем развитии экономики колхозов и совхозов. Крепнет с каждым годом материальная база, поступает больше техники, удобрений. На эту заботу труженики села должны ответить высокоэффективной работой. Очень важно, чтобы повысилась ответственность кадров за порученный участок общего дела.

Наш колхоз справился с планом продажи молока, мяса. Готовясь к по-

севной этого года, запасены семена второго класса. Предстоит большая работа, чтобы повысить урожайность зерновых, картофеля, льна. В прошлом году план продажи льносемян государству выполнен, а план продажи льноволокна — только на 78 процентов. Стоит задача восполнить недобор продукции, сделать четвертый год пятилетки годом ударной работы.

Кадры решают вопросы роста колхозной экономики. Молодежь в хозяйстве остается. Но чтобы до конца решить эту проблему, необходимо больше строить жилья, производственных помещений с хорошими условиями труда в них. В этих вопросах нам должны оказать помощь районные организации.

В. И. ЯКОВЛЕВА,
бухгалтер колхоза «Урожай».

НАВЕРСТЫВАЯ упущенное с начала пятилетки в производстве продукции сельского хозяйства, труженики колхоза сумели добиться в прошлом году некоторых успехов. Выполнены планы продажи государству зерна, сена, молока, мяса. Больше уровня прошлых лет запасено кормов. Но кормовая база должна и впредь укрепляться, только в таком случае не будет сдерживаться развитие животноводства.

Дальнейшее развитие экономики колхоза требует включения в сферу производственной деятельности молодежи. В этом направлении партийная организация, правление проводят определенную работу, поддерживается тесная связь с педагогическими коллективами Лобовской восьмилетней школы по профессиональной ориентации учащихся, направлению их на учебу в сельскохозяйственные учебные заведения.

Для молодых семей колхоз строит жилье. В новых квартирах справились новоселье двенадцать семей. Один жилой дом выделен как интернат для учащихся школы. По идейному воспитанию молодежи ведется большая работа коллективом Лобовского Дома культуры.

На четвертый год пятилетки труженики хозяйства взяли новые обязательства, которыми предусмотрено рост производства продукции растениеводства и животноводства. Между тружениками полей и ферм развернулась социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей.

Л. А. РЕШЕТОВА,
ткачиха филиала объединения «Север».

В МАТЕРИАЛАХ декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС говорится о необходимости с первых дней четвертого года пятилетки взять хороший старт, настроиться на дальнейшее повышение напряжения в работе. Партия поставила перед трудовыми коллективами задачу повысить сверх плана производительность труда на один процент, снизить сверхплановую себестоимость на 0,5 процента.

Коллектив нашего предприятия поддерживает выдвинутую партийную задачу. В прошлом году мы выполнили план производства и реализации продукции, на 6 процентов к уровню предыдущего года возросла производительность труда. Наши достижения стали результатом внедрения в производство нового высокопроизводительного оборудования. Переход смен на бригадный метод работы позволил умножить наши результаты. Хочется только, чтобы наши поставщики выполняли свои договорные обязательства, своевременно поставляли сырье и материалы. Это позволит избежать сбоев в работе, придерживаться четкой ритмичности производства.

От
пл
В Д

Наш
нимают
работ
на поля
молоде
моле
В сост
отряда
рев, Ни
тор Вас
нов, Е
Егоров,
Юрий
ево
ганики.

К сер
затары
свыше
навоза.
вины э
зено с
да. Зв
количес
ных уд
среди
звеньев
вых ме

В по
боты с
ме Под
ния т
угодья

В и
новани
более

добива
Выпол
му вы
процен
прави
Всег
предст
ти тыс
того, с
ную
ПМК-
«Пско
рые до
тонн
почв
ся.

По
по

Мно
хоза
ности
ному

тижен
верши
цатой
высок
Иван

тракт
ние г
таров
ти в
план
механ
кило
лива.

Св
ет м
Анат
выра
Т-15

тар
план
номи
925
ревь
уста
мун
Дани
логр

Ср
бота
лару
успе
хани
Анд
МТ

на о
лов
нив
Вла
нов
гект
гект

Отряд плодородия — в действии

Наши механизаторы принимают активное участие в работах по вывозке органики на поля. Возглавляет звено молодой механизатор комсомолец Александр Дмитриев. В состав руководимого им отряда входят Юрий Пигарев, Николай Матвеев, Виктор Васильев, Алексей Семенов, Евгений Иванов, Петр Егоров, Николай Дмитриев, Юрий Архипов. Сам звеньевой трудится на отвозке органики.

К середине января механизаторы доставили на поля свыше четырех тысяч тонн навоза. Причем более половины этого количества вывезено с начала нынешнего года. Звено А. Дмитриева по количеству вывезенных местных удобрений смогло занять среди механизированных звеньев района одно из первых мест.

В последнее время все работы сосредоточены на ферме Подлипе, откуда удобрения транспортируются на уголья четвертой бригады.

В индивидуальном соревновании механизаторов наиболее хороших результатов добивается Юрий Пигарев. Выполнять ежедневную норму выработки на 120—130 процентов стало для него правилом.

Всего своими силами нам предстоит вывезти около пяти тысяч тонн навоза. Кроме того, оказывают определенную помощь работники ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», которые доставили на поля 2300 тонн компостов. Заправка почв органикой продолжается.

Н. АНДРЕЕВА,
гл. агроном
колхоза
«Красный Октябрь».

Потрудились по-ударному

Многие механизаторы совхоза с чувством ответственности относятся к порученному делу. С хорошими достижениями в труде они завершили третий год одиннадцатой пятилетки. Наиболее высокой выработки добился Иван Павлович Федоров. На тракторе Т-150К он в течение года выработал 2370 гектаров условной пахоты, почти в два раза перевыполнив плановое задание. При этом механизатор сэкономил 748 килограммов дизельного топлива.

Свыше десяти лет работает механизатором Александр Анатольевич Федоров. Его выработка на тракторе Т-150К составила 1673 гектара условной пахоты при плане 1200 гектаров, а экономия горючего составила 925 килограммов. Также перевыполнил на 211 гектаров установленное задание коммунист Алексей Михайлович Данилов, сэкономив 615 килограммов топлива.

Среди механизаторов, работающих на тракторах «Беларусь», наиболее весомых успехов добился молодой механизатор Петр Иванович Андреев. На тракторе МТЗ-80 он произвел работы на общей площади 1496 условных гектаров, перевыполнив задание в два раза. А Владимир Ефимович Баронов вместо 700 эталонных гектаров выработал 1345 гектаров.

А. ФЕДОРОВА,
бухгалтер
совхоза «Организатор».

◆ Бригадный подряд действует НА ПЛЕЧИ БЕЗНАРЯДНЫХ ЗВЕНЬЕВ

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС сказано, что в каждом трудовом коллективе, в каждой отрасли нужно иметь ясность, какими путями, средствами и методами будут достигаться высокие задания по выполнению государственных планов повышения производительности труда, увеличению выпуска продукции в 1984 году.

В НАШЕМ совхозе в прошлом году работало безнарядное механизированное звено картофелеводов. Итоги работы звена за год показали, что форма бригадного подряда может дать наиболее ощутимые результаты в деле повышения производительности труда.

Механизированное звено Николая Ивановича Филиппова выращивало картофель на площади 60 гектаров. Урожай получили неплохой. При обязательстве 90 центнеров собрали по 110 центнеров клубней с гектара.

В течение года картофелеводы получают зарплату согласно повременному авансированию при условии выполнения норм выработки. При этом звеньевой учитывал коэффициент трудового участия каждого механизатора. В конце года был сделан перерасчет заработной платы. Механизаторы дополнительно получили по 40 копеек за продукцию и премиальные за перевыполнение плана 25 копеек на один рубль заработной платы, полученный в течение года. Наивысший

процент коэффициента трудового участия был определен у Михаила Павловича Лобанова, и он получил дополнительно 759 рублей.

Механизированное звено самостоятельно выполнило все основные работы. Внесено по 70 тонн органики на гектар. С 30 гектаров урожая собран картофелеуборочным комбайном. Члены звена обеспечили высокое качество всех полевых работ. Характерно, что при уборке урожая звено имеет наименьший процент потерь.

Обсудив итоги работы безнарядного механизированного звена, мы пришли к выводу, что эта форма работы отвечает современным требованиям производства, является наиболее прогрессивной в деле повышения производительности труда, громадное значение имеет как воспитательный фактор сознательного, хозяйского отношения к земле.

В этом году бригадный подряд в нашем совхозе получает дальнейшее распространение. Планируем безнарядному звену Николая

Ивановича Филиппова определить 60 гектаров под возделывание картофеля и 20 гектаров под кукурузу. Второе механизированное безнарядное звено будет обеспечивать кормами совхозное стадо, третье безнарядное звено — выращивать лен на площади в сто гектаров.

Это дело у нас поставлено, можно сказать, на научную основу. Во-первых, строго выдерживается принцип добровольных начал формирования звеньев. Для этого среди механизаторов распространена анкета, в которой главными являются такие пункты: с кем бы вы хотели работать? какими качествами должен обладать ваш напарник? Во-вторых, определен количественный состав звеньев для наиболее рационального использования техники и рабочего времени. Так, для звена картофелеводов достаточно трех механизаторов, для кормозаготовительного — шесть, а для льноводческого звена достаточно четырех механизаторов. В-третьих, экономическая служба совхоза определила количественный состав необходимой для безнарядных звеньев техники. Согласно точным расчетам на основании этого составлены технологические карты, в которых определены объемы работ, технические условия производства работ, конкретные сроки

выполнения тех или иных операций.

Окончательное формирование звеньев мы запланировали на 15 февраля. На совещании механизаторы окончательно определяют и примут социалистические обязательства. Будут заключены коллективные договоры, в которых главными являются пункты по требованиям к производству работ, обязанностям со стороны администрации и специалистов совхоза.

Бригадный подряд пока дело новое, сложное. С его организацией и в самой работе звена были в прошлом году трудности, возможно, будут и впредь, но неразрешимых проблем нет. Тем более что все члены безнарядного звена заинтересованы в конечных результатах своей работы, а значит, и проблемы решаются оперативно, с наибольшим экономическим эффектом.

Без приувеличения можно сказать, что наш век — это век цифр. Подсчитать можно все — и урожайность и затраты, но как сосчитать бережное, любовное отношение к главному нашему богатству — к земле. В воспитании этих качеств, без которых немислим современный земледелец, мы и делаем ставку на безнарядные звенья.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».



На молочнотоварной ферме Катково колхоза «Урожай» Нина Егоровна Иванова работает менее года, но уже добилась определенных успехов. От каждой из двадцати коров своей группы, например, в декабре она получила по 103 килограмма молока. Успешно начала доярка и этот год.

Фото Ю. Орлова.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников культуры подвели итоги социалистического соревнования учреждений культуры Опочецкого района за лучшую постановку культурного обслуживания населения в 1983 году. Победителем в соревновании признана Лобовская централизованная клубная система, директором которой является М. А. Михайлов. Ей присвоено звание «Лучшая централизованная клубная система» с вручением переходящего вымпела.

Последующие призовые места заняли соответственно Звонская, Матюшкинская и Глубоковская централизованные клубные системы (и. о. директора О. И. Веселова, директора М. В. Иванова и А. В. Петрова). Эти клубные системы награждены Почетными грамотами исполкома

райсовета и райкома профсоюза работников культуры. Почетными грамотами исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников культуры награждены также Норкинский, Каленидовский и Антоновский сельские клубы, занявшие в соревновании среди сельских клубов соответственно первое, второе и третье места. Заведующие этими клубами — В. И. Васильева, А. И. Григорьева и А. И. Никитина.

Отмечена хорошая работа по идейно-политическому, нравственному и эстетическому воспитанию Пригородного сельского Дома культуры, Барсановского, Ладвинского, Духновского и Болгатовского сельских клубов. Неудовлетворительно работали Краснооктябрьский Дом культуры, Варыгинский и Литвиновский клубы.

ВНИМАНИЕ КАЧЕСТВУ МОЛОКА

ПОКАЗАТЕЛИ

качества и реализации молока в колхозах и совхозах района за 1983 год.

В первой графе — жирность молока, во второй — сдано государству первым сортом, в третьей — товарность

	(в процентах)		
им. Любимова	3,82	92	85
им. Жданова	3,61	98	87
«Глубоковский»	3,57	79	51
«Кр. фронтвик»	3,54	83	89
«Урожай»	3,52	96	86
«Организатор»	3,52	62	84
«Заветы Ленина»	3,52	31	76
«Вперед»	3,50	95	85
«Духновский»	3,49	65	86
«Большевик»	3,47	67	83
«XXI партсъезд»	3,46	80	85
«Кр. Октябрь»	3,46	76	82
им. Мичурина	3,46	55	89
«Салют»	3,44	60	62
«Кр. Заречье»	3,40	85	78
«Опочецкий»	3,33	84	88
По району	3,48	78	84

За 1983 год колхозами и совхозами продано молока в физическом весе 13449 тонн, в зачетном — 13433 тонны. Жирность реализуемой продукции в целом по району составила 3,48 процента. Базисной жирностью и выше сдавали молоко колхозы имени Любимова, имени Жданова, «Заветы Ленина», «Урожай», совхозы «Организатор», «Красный фронтвик», «Глубоковский». Так, колхозу имени Любимова за жирность молока 3,82 процента дополнительно зачтено в план 67 тонн молока на сумму 25795 рублей.

Низкая жирность молока в колхозах «Красное Заречье», имени Мичурина, «XXI партсъезд», совхозах «Опочецкий», «Салют». По этой причине колхозы и совхозы недополучили 71995 рублей. А в совхозе «Опочецкий» потери составили 47740 рублей.

Хозяйствами сдано первым сортом молока 78,4 процента, вторым — 21,5 процента, несортного — 11 тонн. Улучшили качество молока

колхозы имени Любимова, имени Жданова, совхоз «Опочецкий».

Остается низким качество молока в колхозах «Заветы Ленина», имени Любимова, совхозах «Салют», «Организатор». Из-за этого они несут большие потери. Так, колхоз имени Мичурина имеет убытки из-за плохого качества молока 9,5 тысячи рублей, «Большевик» — 7,4 тысячи рублей, «Заветы Ленина» — 5,5 тысячи рублей.

Качество молока зависит от нескольких факторов. К ним относятся жирность, плотность, сортность, зависящая от степени охлаждения, кислотность и бактериальная загрязненность.

В прошедшем году резкое снижение качества молока колхозы и совхозы допустили в мае. Многие хозяйства оказались неподготовленными к хранению и охлаждению молока в летний период. Однако работники ферм колхозов «Урожай», «Вперед» не допустили порчи ни одного килограмма молока. Это можно сказать и о колхозе имени Жданова, который не имеет ни одной холодильной установки, а молоко поступает высококачественное.

Первые недели нрвого года показали, что качество молока в ряде хозяйств по сравнению с тем же периодом прошлого года снизилось. Если в прошлом году за 15 дней молока первого сорта было сдано 94 процента, то нынче за тот же период — 82 процента.

Одним из важных резервов увеличения закупок молока является товарность. Большой перерасход молока на выйку телят допустили колхозы «Красное Заречье» — на 180 килограммов, «Красный Октябрь» — 69, «Большевик» — на 30 килограммов. Излишняя выйка молока связана с несвоевременным переводом телят в старшие группы.

Н. МАХОВА,
вншт. корр.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

А денежки уплывают

В КОНЦЕ минувшего года «Ежик» коснулся работы животноводов колхоза «Большевик»...

хозяйственного отношения к сохранению продукции. Завозмущались партийные и хозяйственные и бесхозяйственные руководители...

стоим, а порча продукции — явление временное. Однако зря возмущались хозяйственные и бесхозяйственные руководители...

него года первым сортом сдано государству 25 процентов молока. Вновь недополучены денежки, и немалые. А всего за минувший год колхоз по безалаберности специалистов недополучил почти восемь тысяч рублей...

А. КУЗЬМИН.

Из огня в полымя

СЛАДКО жилось Владимиру Николаевичу Иванову, двадцатисемилетнему парню, на иждивении родителей по улице Новое поселение...

паразитический образ жизни. Не знал, но ему об этом напоминали работники милиции. Преобладал Иванова этим напоминанием, а зря.

воле, теперь придется трудиться помимо желания. Такая же участь постигла и Михаила Григорьевича Егорова, что проживал в деревне Кошиново Пригородного сельсовета...

другими плодами ее труда. Михаила также предупреждали, что не пора ли в тридцать лет приступить к самостоятельному труду...

А. ИГОЛКИН.

Авансированный прогул

КОМУ живется весело, выгодно? — интересуются порой при встречах любители отлынивать от работы. И жалуются на свою судьбу, добром вспоминая те времена, когда их отсутствие на работе в рабочее время редко кто замечал...

Напрасно в бутылку лезете да слезы льете. Есть еще добренькие люди, которые в трудную минуту готовы все сделать даже для самого отъявленного прогульщика.

того, проявили заботу, чтобы Маков не задолжал за кредит в райпо и универсальный торг в сумме 64 рублей, перечислили 5 рублей за страхование и 3 руб. 63 коп. за квартплату.

по статье за прогулы. Теперь бухгалтерия предъявляет иск к Макову через суд на 133 рубля 25 копеек. Только вот что удивительно: как могли не знать финансовые работники порядка удержаний с Макова за ряд услуг?

Ю. ИВАНОВ.

Друг, да не каждому

РАЗНЫЕ увлечения бывают у людей. Одни в свободное время занимаются скажем, спортом, рыбалкой, охотой. Другие очень любят животных. И хорошо бы кроликов, свиней, овец!

животных. Однако возникает недоумение: зачем понадобилась благоволительным такая кошачья свора? Не для того ли, чтобы вылизывать возмущение со своей шеи? Или для того, чтобы дети на специальных оборудованных площадках играли летом не в чистом песке, а в кошачьих туалетах?

многоквартирном доме № 7. Есть у нее и собака... Что касается собак, пример возьмем покрупнее — овчарку. Именно такая собака имеется у Александры Федоровны Онищенко, проживающей на улице Стученко, 24.

гом: ни за что ни про что за руку укусила. Огромный пес набрасывается на прохожих. А как это почтальонам, детям?... Впрочем, не содержащихся на привязи, бродячих собак в городе довольно много. Нередко они собираются в целые своры...

Д. КОЛЮЧИИ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ЯНВАРЯ, СУББОТА
13.30 — В мире животных. 14.30 — Новости. 14.45 — «Победители». 16.15 — Новости. 16.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.50 — С. Василенко. Симфония № 3. 17.20 — «Товарищ песня». 18.05 — М. Горький. «В. И. Ленин» 19.05 — Новости. 19.10 — «Ленин в 1918 году». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Г. Свиридов. «Патетическая оратория». 22.10 — Док. фильм. 22.45 — Новости.

22 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
8.00 — Новости. 8.20 — Научно-популярные фильмы. 8.45 — Творчество народов мира. 9.30 — Будильник. 10.10 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Октябрьская поэма». 12.20 — Наука и техника. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Шторм». Фильм-спектакль. 16.10 — Новости. 16.15 — Клуб путешественников. 17.15 — Мультфильмы. 18.00 — Международная панорама. 16.45 — «Про-

гулка по Москве». 18.55 — «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 1-й 19.50 — Новости. 20.00 — «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 2-й. 21.00 — Время. 21.35 — Мир и молодежь. 22.10 — Играет литовский камерный оркестр.

23 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
8.00 — Новости. 8.20 — Мультфильмы. 9.05 — Концерт заслуженного артиста РСФСР Б. Феоктистова (балалайка) 9.45 — Фильм — детям. «Дым в лесу». 10.35 — В мире животных. 11.35, 14.30 — Новости. 14.50 — «Австралия: земля и люди». 15.35 — Звездочет. 16.20 — Новости. 16.25 — Твоя ленинская библиотека. 16.55 — Народные мелодии. 17.10 — «Вперед, отряды сжатые...» 18.10 — Об опыте создания творческих лабораторий на предприятиях страны. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Достигаев и другие». 22.30 — Сегодня в мире.

СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ ВАЗа

(г. Резекне, Латвийской ССР, ул. Ленина; д. 162) предлагает владельцам «Жигулей» следующие виды услуг и работ:
— техническое обслуживание и гарантийный ремонт в гарантийный период эксплуатации автомобиля;
— техническое обслуживание в послегарантийный период;
— текущий ремонт автомобилей, в том числе кузовных, окрасочные работы и восстановительный ремонт агрегатов;
— антикоррозийную обработку днища и закрытых полостей кузова;
— закупку изношенных деталей, узлов, агрегатов автомобилей производства ВАЗ;
— проведение экспертизы бывших в эксплуатации или аварийных автомобилей производства ВАЗ.
В зимний период принимаются на обслуживание в неограниченном количестве автомобили госсектора с оплатой по безналичному расчету.
Справки по телефону: Латвийская ССР, г. Резекне, тел. 33982.

Меняю благоустроенную квартиру в городе Советске Калининградской области на равноценную в Опочке. Возможны другие варианты. Обращаться по адресу: Опочка, ул. Урицкого, дом 4, кв. 6, к Янбухтину.

23 января в 10 часов в Доме культуры состоится очередное занятие университета права Явка слушателей обязательна.

Опочечное швейное ателье принимает заказы на ремонт и обновление женской и мужской одежды, а также на пошив и ремонт женского легкого платья. Срок изготовления две недели. 2-2.

Торфопредприятие «Опочечное» производит набор на курсы по обучению трактористов. Начало занятий 1 февраля 1984 года. За справками обращаться на торфопредприятие «Опочечное».

КИНО

Автоколонне № 4 автобазы треста «Псковсельстрой» для обслуживания ПМК-538 ТРЕБУЮТСЯ водители на автомашины ЗИЛ-555, ГАЗ-52 и САЗ-3503. Обращаться: Опочка, ул. 9 Января, хоздвор ПМК-538. 3-1.

«МАЯК»
22 января «МЫ ИЗ ДЖАЗА» Начало в 17, 19, 21 час.
23-25 января «ВОДОВОРОТ» Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
21-22 января «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ АРТИСТА» Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 325. Тираж 7343.

«Ежику» отвечают

„ЗА ПОЛЕМ ЗРЕНИЯ“

Под таким заголовком 24 декабря прошедшего года в газете была опубликована заметка. В ней руководящие работники совхоза «Салют» критиковались за то, что они не позаботились о ремонте общественной бани. На критику ответил редакция секретарь партбюро О. Г. Федоров. Он сообщает, что меры приняты, Котел в бане отремонтирован,

подвезены дрова. В настоящее время общественная баня на центральной усадьбе хозяйства работает нормально. В первом квартале этого года будет начато строительство новой бани. Хотелось бы еще знать: продолжают в совхозе использовать общественный транспорт в личных целях или оставили это дело? Ведь в заметке и этот вопрос был затронут.

К
К
ПЯ
Та
надо
СВ
за неделю
1984 год
В перв
суточный
коровы,
сравнении
цим пери
(в килогр
товари
«Опочечк
им. Мичу
«Салют»
«Глубоков
«Кр. Фрон
«Кр. Октя
«Большев
им. Люби
им. Ждан
«Вперед»
«Духовос
«XXI пар
«Урожай»
«Кр. Заре
«Заветы
«Организа
По райо
По сра
годом на
корову у
хозяйств
Наибо
татов в
животнов
бокловски
ли сред
молока о
2 килогр
Неплох
повышен
дойного с
«Опочеч
имени М
В чет
дои остал
лого год
ный фр
имени Ж
дые надс
снизилис
ма.
Наибо
обстоят
животнов
«Заветы
Заречье»
имеют к
тели по
же вре
дойного
снижатьс
В цел
хозяйств
продукт
животнов
районны
Остает
тель то
этом год
продали
меньше
в соотве
прошлог
Особе
ность пр
хозы «С
ний» (3
соответс
Сейча
отелы к
нать пе
молока
денным
держки
димо ис
целей з
молока.